

# 以“斯诺登事件”为鉴加强监管 我国将出台网络安全审查制度

据新华社北京5月22日电 记者22日从国家互联网信息办公室获悉,为维护国家网络安全、保障中国用户合法权益,我国即将推出网络安全审查制度。该项制度规定,关系国家安全和公共利益的系统使用的重要技术产品和服务,应通过网络安全审查。

国家互联网信息办公室发言人姜军指出,网络和信息技术产品是否安全、是否可控,事关国家安全,事关中国经济健康发展,事关广大人民群众合法权益不受侵犯。

犯。长期以来,少数国家政府和企业利用自己产品的“单边垄断”和技术“独霸”优势,大规模收集敏感数据,不但严重损害了广大用户的利益,而且对其他国家的网络空间安全造成巨大威胁。这位发言人表示,近年来,我国政府部门、机构、企业、大学及电信主干网络遭受大规模的侵入、监听,深受其害。特别是去年6月初发生的“斯诺登事件”,为世界各国敲响了警钟,充分印证了“没有网络安全就没有国家安全”这一深刻的道理。目前,我国网民数量跃

居世界第一,已成为网络大国,加强法律制度建设势在必行。

据专家介绍,基于维护自身安全和社会稳定,针对信息技术产品及其供应商开展不同形式的网络安全审查,我国并非第一家。在美国早有先例。

据了解,我国即将推出的网络安全审查制度,规定对进入我国市场的重要信息技术产品及其提供者进行网络安全审查,审查的重点在于该产品的安全性和可控性,旨在防止产品提供者利用提供产品的

方便,非法控制、干扰、中断用户系统,非法收集、存储、处理和利用用户有关信息,对不符合安全要求的产品和服务,将不得在中国境内使用。

对于进入政府机构、交通、电力、金融等重要领域的产品,需要建立“黑名单”制,不仅对技术也对企业背景进行审查,保障国家信息安全;而对于在市面流通的信息技术产品,需进行“白名单”强制认证,只有符合安全标准的产品才能入市。这种审查只是一种技术评估,普通用户的利益不会受到影响。

## 我外交部回应乌鲁木齐暴恐案: 无论暴恐分子目的是什么 都绝对不会得逞

据新华社北京5月22日电(记者 张鹏雄 王慧慧)针对新疆乌鲁木齐市“5·22”暴力恐怖案,外交部发言人洪磊22日在例行记者会上表示,中国政府有信心、有能力打击暴恐分子的嚣张气焰,无论他们那些恐怖案件的目的是什么,都绝对不会得逞。

洪磊介绍说,22日早上7时50分许,新疆乌鲁木齐市沙依巴克区公园北街早市发生一起爆炸案。暴徒在人员密集的早市驾车冲撞碾压人群,引爆爆炸装置,造成31人死亡、94人受伤。新疆有关部门正在组织最强医疗力量救治伤员。

他说,这是一起性质极其恶劣的严重暴力恐怖案件,再次说明暴力恐怖分子反社会、反人类、反文明的本质,应当受到中国人民和国际社会的强烈谴责。

他说,中国政府有信心、有能力打击暴恐分子的嚣张气焰,无论他们那些恐怖案件的目的是什么,都绝对不会得逞。

洪磊还表示,目前尚未看到外国人在事件中伤亡报告。

## 昆明区级公务员招考 23人应试22人零分

当地官方回应称考生缺考

据新华社昆明5月22日电(记者 白靖利)5月21日,2014年云南省公务员考试成绩公布,网友爆料称昆明市西山区税务局岗位“23人考试22人成绩为零分”。云南省公务员局22日召开新闻发布会称,22人零分原因为考生缺考。

5月21日,2014年云南省公务员考试成绩公布,网友“冰山筱太阳”通过微博爆料称,西山区税务局公布的总成绩中只有一个125.5分的第一名成绩,其余22人成绩全部为零分。

记者发现,本次考试中,几乎每个岗位都有“得零分”现象,其中还有多个岗位出现“大部分考生成绩为零分”的情况。

根据云南省公务员考试网的成绩公布,共有105人报考云南省发展和改革委员会,但是只有19人获得有效成绩,其余考生成绩均为零分;在法检系统司法岗位(法律A卷)的考试成绩中,35名考生报考昭通市彝良县人民法院,只有2人获得成绩,其余考生成绩均为零分;18名考生报考大理州洱源县人民法院也只有2名获得成绩,其余考生都是零分。

云南省人力资源和社会保障厅一名负责人表示,考生缺考原因将继续调查。

## 中俄海上联演正式打响 郑州舰担任演习指挥舰



5月22日,地勤人员在担任中方指挥舰的郑州舰上对舰载机进行冲洗。 新华社发

据新华社郑州5月22日电(记者 李宜良 丁汀)中俄“海上联合—2014”军事演习22日正式打响,中俄双方实施兵力展开和舰艇编队防御演练。

22日下午,参加演习的中俄海军14艘舰艇在东海某海域集结完毕,3支舰艇编队按非作战编队在内,作战舰艇

在外的锚地防御队形完成锚泊。傍晚时分,中国海军郑州舰上响起一阵急促的警报声,锚地防御演练随即展开。

未来两天内,中俄参演部队将演练联合海空突击、联合反潜、联合护航、联合查证识别和联合防空、联合解救被劫持船舶、联合搜救等行动,以及海上实际使用武器。

## 明天有场“流星雨”

每小时可达百颗左右

据新华社天津5月22日电(记者 周润健)5月24日,地球将穿越鹿豹座流星群轨道稠密的尘埃微粒,届时,如果天公作美,每小时可能有百颗左右的流星划过夜空,甚至有可能降下一场流星暴雨。

根据相关预报,北京时间5月24日15时40分左右,或有百颗左右的流星划过天空。全球最佳观测地点在加拿大和美国。天文专家提示说,鹿豹座流星雨爆发时正值我国白天,无法观测,但感兴趣的公众可以在当晚尝试观测。



热浪滚滚 5月22日,两名游客在天津水上公园吃瓜解暑。当日,天津最高温度达36摄氏度。 新华社发

## 7月起开始全国地名“大摸底”

民政部副部长直言当前地名乱象:大洋古怪重

据新华社北京5月22日电(记者 黄小希)第二次全国地名普查专家咨询委员会主任、中国地名文化遗产保护促进会会长刘保全22日表示,第二次全国地名普查定于2014年7月至2018年6月开展。

“尽管在经济高速发展的同时,我国地名管理不断加强,但仍存在一些乱象,主要表现为‘大、洋、古、怪、重’。”在民政部22日举行的第二次全国地名普查新闻发布会上,民政部副部长官蒲光直言,有些地名动不动就是广场、商城,但实际上广场不广,商城也就是一个小铺面。在“洋”方面,一些地方热衷于改老地名,起一些洋

气点的地名。这些“洋”地名不仅让群众看着一头雾水,也割断了地名文脉,不利于传承民族文化。

官蒲光还表示,一些地名喜欢仿古,好像越古越有文化。有些地名则很古怪,但确实确实存在。“比如,土桥和八公里路两个合并后,叫‘土八路’”。重名方面,很多城市都有这种现象,一个城市里新村路就有6条。

官蒲光介绍说,一方面是地名乱象丛生,另一方面,不完全统计显示,现在每年约有2万个新地名产生。目前掌握的地名数据不新、不全、不准的问题十分突出,迫切需要开展全国地

名普查。

据介绍,1979年至1986年,我国进行了第一次全国地名普查。第二次全国地名普查定于2014年7月至2018年6月开展。

“我们还要推动全国各地进一步全面铺开地名规划工作。现在全国三分之二的省和90%的城市已制定地名规划,通过规划来规范地名命名和更名行为。”官蒲光说,要把地名规划与新型城镇化开发建设紧密结合起来,作为新型城镇化建设基础性规划,纳入国民经济和社会区域发展规划、城乡规划和土地利用规划,以规划引领地名管理工作。

## “父亲一早就去早市, 到现在都不知去向”

——乌鲁木齐市暴恐案现场目击记

22日7时30分,阴沉沉的天上不时飘着丝丝雨滴。乌鲁木齐市人民公园旁的公园北街,摊贩们开始大声地招揽生意。这是当地较大的生活早市,营业时间从早7时到9时30分,每天的人流量很大。

7时50分许,血腥的一幕出现了。公园北街路口,几名暴徒驾驶两辆汽车疯狂冲进早市,一路冲破防护隔离铁栏,冲撞碾压人群,并从车里不断扔出爆炸物。最终,在人群最为密集的市场中心位置引爆爆炸装置。

轰然的巨响和腾空而起的火光浓烟,瞬间将这里变成人间地狱。31个无辜的生命,因突遭暴行戛然而止。至15时许,还有90余名伤者在医院里抢救、救治。

在爆炸发生后的现场,记者采访了部分亲历者。一位在早市上卖小电器的商贩回忆说,他当时正背朝街面,蹲着给小电器装电池,突然一个爆炸物落在身边不远处,感觉到一股气流袭来,并看见周围的人纷纷倒下。我当时感觉被震蒙了,耳朵都听不见了。

一位中年女性告诉记者,自己的父亲一早就去早市,到现在都不知去向,爆炸现场也找不到父亲,十分担忧他的生命安全。另一位女士在接电话时已经失声痛哭,她说,她的老母亲已经受伤,被送往自治区中医院急救。

在公园北街南出口与黑龙江路交界处,一位老人瘫坐在地上。由于受到极度惊吓,老人已经站不起来了,两名路过的女性正在搀扶老人。

这个早晨发生的暴恐事件,激起新疆各族人民的极大愤慨。人们在微信群里迅速转发着有关暴徒车辆的信息,协助警方抓捕嫌犯。在这个公共社交平台,一条条强烈谴责和相互勉励的微信在不断发展。

“雨啊,雨,一直在下,敢问老天你是在哭泣吗……我心里好痛。”这条带着悲愤,更充满理智的微信广为传播。“我们能做些什么?我们该恐惧、害怕吗?不,我们应该团结起来,社会的稳定关系每个居民的切身利益,让我们共同为建设平安、和谐新疆做力所能及的事!” 据新华社乌鲁木齐5月22日电

## 郑州市违法建设情况拆除通报

第十八期

以下为市内五区、开发区数据汇总

序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m <sup>2</sup> )	结构	层数	
1	中原区	秦岭路街道办事处	南陈伍寨村民	秦岭路西、陇海铁路线南	商用	200	彩板、钢架	在原1层上,加建1层;2层	
2		三官庙街道办事处	郑州新力电力有限公司	秦岭路5号院	商用	1400	基础	基础	
3		汝河路街道办事处	无主房	文化宫路与汝河路交叉口西南角桐淮社区36号楼东侧	自用	38	彩板、砖混、石棉瓦	1	
4	惠济区	新城街道办事处	村民	三所西门对面	观光农业服务	3000	塑料棚		
5			卫生服务中心	新城卫生院北隔壁	住宅	100	简易	1	
6		祥发养殖场	常庄村委会向北500米	住宅	150	砖混	1		
7		师家河村民	师家河村西四环西里马汽修东	集体	2000	砖混	2		
8		双桥村民	双桥村京广铁路夹角处	商用	4000	砖混	1		
9		薛岗村民	薛岗村京广铁路西连霍高速北	商用	500	砖混	1		
10	金水区	杨金路街道办事处	薛岗村民	薛岗村京广铁路西连霍高速北	商用	4000	砖混	1	
11			岗李村民	岗李村一组	住宅	1500	钢架	3	
12			岗李村民	岗李村七组	住宅	1300	钢架	3	
13			古荣镇	村民	岭南路与岭李峪丁字路口西北角	商用	4500	钢架	1
14			小贺庄村村民	京广高铁贾鲁河特大桥21-24#k678+508	废弃厂房	210	砖混	1	
15	小贺庄村村民	京广高铁贾鲁河特大桥27-28#k678+680桥东侧	废弃民房	70	砖混	1			
16	小贺庄村村民	京广高铁贾鲁河特大桥32-33#k678+844桥西侧	废弃民房	85	砖混	1			
17	王贵生	京广高铁贾鲁河特大桥33-34#k678+878桥西侧	废弃建筑	240	砖混	1			
18	王贵生	京广高铁贾鲁河特大桥33-36#k678+909桥东侧	杂物房	1500	彩板房	1			
19	金水区	杨金路街道办事处	小贺庄村村民	京广高铁贾鲁河特大桥42-43#k679+204桥西侧	废弃民房	65	砖混	1	
20			王永安	京广高铁贾鲁河特大桥57-62#k679+661桥西侧	其他	300	彩板房	1	
21	管城区	陇海马路街道办事处	个人	南关街与豆腐营路口路东铁皮房	商用	13	铁皮	1	
22	二七区	福华街街道办事处	个人	操场街路北	商用	2	彩板	1	
23			个人	教堂院41号楼1单元与2单元中间	其他	10	彩板钢架	1	
24			个人	教堂院41号楼2单元与3单元中间	其他	10	钢架彩板	1	
25			个人	苗圃社区52号楼2单元院内	其他	15	彩板	1	
26			个人	苗圃社区52号楼1单元院内	其他	6	彩板	1	
27			个人	苗圃社区52号楼1单元院内	其他	6	彩板	1	
28			个人	苗圃社区34号楼3单元与4单元中间	其他	20	砖混铁皮	1	
29			个人	苗圃社区34号楼2单元与3单元中间	其他	10	铁皮	1	
30			个人	苗圃社区34号楼1单元与2单元中间	其他	7	铁皮	1	
31			个人	苗圃社区34号楼4单元与5单元中间	其他	6	铁架石棉瓦	1	
32			个人	苗圃社区36号楼西侧	其他	15	彩板钢架	1	
33			航空港区	新港办事处	无主房	新港大道与S102交叉口西南角	民用	1000	砖混
34	无主房	柿吴村路南			民用	600	钢结构	1	
35	无主房	灯光带下驾校			商用	20	彩板房	1	
36	无主房	南街村店外经营			商用	1000	彩板房	1	
37	刘铁强	新港大道东、融汇源南			民用	800	砖混	2	
38	蒲延辉	蒲庄东侧邻南水北调			民用	700	彩板房	1	
39	蒲明钦	蒲庄东侧邻南水北调			民用	700	彩板房	1	

郑州市违法建设专项治理活动领导小组办公室  
2014年5月23日